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                                 SEDUTA DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO DEL 30 – 1 – 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio, regolarmente convocato con lettera  del 24 – 1 - 2020,   

si è riunito in seduta di prima convocazione presso la sua sede di via Oglio 18 per lo svolgimento 

dell’ordine del giorno. 

  

Ha  presieduto il Presidente del Consiglio di Municipio, Oscar Strano 

Ha assistito il segretario, Aldo Braccio 

 

All’appello dei 31 consiglieri assegnati  sono risultati 

 

- presenti 20 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bergonzi, Bigatti, Bossi, Conte, Cormio, Di 

Matteo, Mariani, Milici, Misani, Perego, Rocca,  Schiaffino,  Sironi, Strano, Testa, 

Tomellini, Traversa;   

 

- assenti 11 consiglieri: Bianco, Carattoni, Casiraghi, Celestino, Ibrahim, Melloni, Pozzani,  

Schianni, Schiavo, Silva Vidal, Verri. 

   

 

 

 

 

Il Presidente del Consiglio di Municipio alle ore 19.20, accertata la validità della riunione stante la 

presenza di  20 consiglieri, l’ha dichiarata aperta. 

 

Alle ore 21.45 il Presidente del Consiglio di Municipio ha dichiarato chiusa la seduta. 

 

Alla riunione hanno assistito 3 persone circa  

 

 

 

 

 

Il segretario verbalizzante         Il Direttore dell’Area Municipio         Il Presidente del CdM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ELENCO  degli  ALLEGATI : 

1 – Interrogazione del consigliere Casiraghi (situazione nutrie in via Sordello – Taliedo) 

2 – Interrogazione del consigliere Casiraghi (situazione bisarche in via Salomone) 

3 – Intervento per esteso della consigliera Sironi nella fase preliminare del Consiglio 

 

 

Subito dopo l’appello entra MELLONI – sono nominati scrutatori della seduta DI MATTEO, 

MARIANI e MISANI. 

Un cittadino presente segnala le condizioni di degrado, perduranti da anni, dell’area attorno al 

condominio di via Cervignano 16; al proposito DI MATTEO preannuncia la convocazione di una 

commissione. Entrano intanto (h. 19.25) in aula CARATTONI e POZZANI. 

CORMIO denuncia che da un po’ di tempo pervengono a lui e ad altri colleghi attacchi via social 

che hanno superato il limite del tollerabile: occorre riportare il confronto a toni civili; per questa 

ragione lascia (h. 19.30) la seduta. Anche PEREGO, intervenendo in occasione della Giornata della 

Memoria,  manifesta solidarietà al collega  invitando a un clima di maggiore civiltà nel confronto 

politico. 

SIRONI segnala lo spaccio di droga nei pressi di via Sant’Arialdo (all. 3 per l’intervento in esteso) e 

segnala altresì la pericolosità dell’incrocio Plebisciti/Carbonara dove ultimamente si verificano 

parecchi incidenti  probabilmente per la presenza dei pannelli a protezione del cantiere che limitano 

la  visuale; entra nel frattempo (h. 19.40) CASIRAGHI. 

BIGATTI dà conto di un interessante incontro tenutosi ieri a proposito di prevenzione e repressione 

dello spaccio, CASIRAGHI presenta due interrogazioni (all. 1 e 2), l’Assessore RONDINI 

completa l’informativa sui recenti spostamenti degli spacciatori; MELLONI segnala una maggiore 

attività sanzionatoria da parte della Polizia Locale, specie per i parcheggi abusivi delle bisarche. 

Il PRESIDENTE del MUNICIPIO informa della prossima intitolazione del giardino di via Einstein 

a Norma Cossetto e di una via a Eugenio Colorni; esprime solidarietà al consigliere Cormio e 

osserva che la situazione di Rogoredo in relazione allo spaccio di droga è migliorata ma non ancora 

ristabilita 

 

1 - Approvazione del verbale del 16 gennaio 

Integrato secondo una richiesta di SIRONI, il verbale viene approvato – assenti BASSI e MISANI – 

all’unanimità 

 

2 – Programma internazionale “Reinventing Cities” PA3 – viale Molise ex macello e palazzine 

Liberty: parere di competenza 

DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole. Il testo viene poi modificato dal relatore 

sulla base di emendamenti proposti da PEREGO, TRAVERSA e SIRONI, mentre un altro 

emendamento di SIRONI (per l’ex macello: diminuire l’indice di edificabilità e aumentare la 

superficie a parco permeabile), posto ai voti, viene respinto (2 favorevoli e 20 contrari: ALENI, 

BASSI, BERGONZI, BIGATTI, BOSSI, CARATTONI, CASIRAGHI, CONTE, DI MATTEO, 

MARIANI, MELLONI, MILICI, PEREGO, POZZANI, ROCCA, SCHIAFFINO, STRANO, 

TESTA, TOMELLINI, TRAVERSA, assente MISANI). 

Infine la delibera viene approvata – assente MISANI - con 

20 voti a favore 

  2 contrari (BELVEDERE, SIRONI) 

venendo poi sancita all’unanimità – presenti non votanti BELVEDERE e SIRONI – l’immediata 

eseguibilità della stessa. 

Dopo il voto esce (h. 20.55) PEREGO 

 

3 – Proposta di deliberazione per il CdM: linee di indirizzo per l’utilizzo nell’anno 2020 degli 

stanziamenti previsti per i contributi erogabili dal Municipio 4 



SCHIAFFINO relaziona; BIGATTI sottolinea trattarsi di linee di indirizzo sbilanciate, che la 

minoranza aveva opportunamente già bocciate allorchè erano state inserite nel DUP. 

Il Consiglio approva con 

14 voti a favore 

  2 astenuti (BELVEDERE, SIRONI) 

  6 contrari (ALENI, BERGONZI, BIGATTI, MELLONI, MISANI, TRAVERSA) 

All’unanimità – presenti non votanti MELLONI e TRAVERSA – viene successivamente sancita 

l’immediata eseguibilità della delibera 

  

Su proposta di DI MATTEO accolta dalla generalità dei consiglieri viene anticipato il punto  

8 – Documento della commissione territorio in merito alla richiesta di installazione di dissuasori 

della sosta di autovetture in via Cervignano all’altezza del civico 16 

DI MATTEO relaziona, il Consiglio all’unanimità approva 

 

4 – Delibera di adesione al comitato promotore per l’ecomuseo della Vettabbia e dei fontanili 

CARATTONI relaziona, recependo le correzioni indicate da ROCCA; Il Consiglio approva 

all’unanimità delibera e immediata eseguibilità della stessa 

 

5 – Documento della commissione educazione sul divieto di fumo in aree limitrofe alle uscite delle 

scuole 

MARIANI relaziona; ALENI osserva che l’impiego di un’adeguata cartellonistica sarebbe 

preferibile a un’ordinanza sindacale, BIGATTI, DI MATTEO, TESTA e ROCCA argomentano che 

la cartellonistica non è sufficiente, occorre una disposizione sanzionatoria. 

Il Consiglio approva con 

17 voti a favore 

  4 astenuti (ALENI, BERGONZI, MELLONI e TRAVERSA) 

Assente BASSI 

 

6 – Documento della commissione cultura per l’inserimento di nuove postazioni di artisti di strada 

nel territorio del Municipio 4 

MILICI relaziona: il Consiglio – assenti BOSSI e TESTA – approva all’unanimità 

 

7 – Documento della commissione territorio in merito alla realizzazione di posti moto in 

sostituzione di due posti auto esistenti in via privata Fidenza 6 

DI MATTEO relaziona, il Consiglio approva all’unanimità 

 

9 – Mozione presentata dal consigliere Celestino in merito alle condizioni di degrado delle strade 

del Municipio e cronoprogramma dell’intervento 

Stante l’assenza del consigliere proponente, il punto viene rinviato alla prossima seduta 

 


